
 تـمـريـن تـطـبـيـقـي

Ali AMZIANE 

 مارتن لوثر كينغ“           لا يـــســتــطــيــع أحـــد ركـــوب ظـــهــــرك إلا إذا انـــحـــنــيـــت” 1/1

 الــحــل

 معادلة التفاعل الحاصل : 

C + O2 → CO2  

 تحديد كمية المادة البدئية للكربون : 

   
 

 : تحديد كمية المادة البدئية لثنائي الأوكسجين     

 

 

 الجدول الوصفي : 
 

 

 
 

 

 

 

 قيمة التقدم الأقصى و تحديد المتفاعل المحد : 
 

   نفترض أنC  هو المتفاعل المحد    :nf(C) = 0   ←   ni(C) - xm = 0       ←   xm = ni(C) = 0,08mol        

   نفترض أنO2  هو المتفاعل المحد  :nf(O2) = 0  ←   ni(O2) - xm = 0     ←   xm = ni(O2) = 5mol        

 

 .  xm=0,08mol: و منه قيمة التقدم الأقصى هي   0,08mol<5molلدينا 

 (التي تنعدم عندها كمية مادة المتفاعل المحد xmيوافق التقدم الأقصى أصغر قيمة ل )

 . O2هو المتفاعل الوفير و  Cهو المتفاعل المحد و منه 
 

 كتلة الكربون المتبقية : 

 . m(C) = 0gومنه استهلك كليا الكربون هو المتفاعل المحد و بالتالي 

 : حجم ثنائي أوكسيد الكربون المتكون  

 
 . من ثنائي الأوكسجين  V=120Lفي حجم  m=0,96gننجز احتراق قطعة من الكربون كتلتها 

أكتب معادلة التفاعل الحاصل . 

حدد كمية المادة البدئية لكل من الكربون و الأوكسجين. 

أنشيء جدول التقدم المعبر عن حالات المجموعة البدئية و البينية و النهائية. 

أوجد قيمة التقدم الأقصى و حدد المتفاعل المحد. 

استنتج كتلة الكربون المتبقية و حجم ثنائي اوكسيد الكربون المتكون عند نهاية التفاعل. 

 . VM=24L/mol: و الحجم المولي M(C)=12g.mol-1: المعطيات 

C + O2 → CO2 معادلة التفاعل 

 الحالة التقدم (mol) كميات المادة ب 

ni(C)=0,08 ni(O2)=5 0 0 البدئية 

ni(C) - x ni(O2) - x x x البينية 

ni(C) - xm ni(O2) - xm xm xm النهائية 
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